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令和２年度 第３回赤磐市教育委員会臨時会議事録 

 

 

 

 

 

  

１ 開会日時 令和２年４月１６日（木） 午後４時３８分 

２ 閉会時間 午後４時５０分 

３ 会議場所 赤磐市立中央公民館 ２階 教育長室 

４ 出席委員 教 育 長 土井原 康 文 

 教育長職務代理者 大 﨑 陽 二 

 
委  員 山 本 賢 昌 

 
委  員 平 松 由 香 

 
委  員 遠 藤 益 恵 

５ 説 明 者 教 育 次 長 有 馬 唯 常 

 教 育 総 務 課 長 金 島 正 樹 

 学 校 教 育 課 長 家 森 康 彰 

６ 書  記 
教 育 総 務 課 

主      幹 
金 谷 紀 子 
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議  事  

  

 公 開  新型コロナウイルス感染症対策における小・中学校の休校延長について 

 

  

 

 

 ※非公開の議事については、議事録は公開されません。 
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○土井原教育長 失礼いたします。 

 委員の皆さん、定数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和２年度第３回赤磐市教育委員会臨時会を開会いたします。 

 議事録に署名する委員として、山本委員を指名させていただきます。 

 議事録作成の職員は、教育総務課金谷主幹を指名いたします。 

 それでは、早速です。議事に移ります。 

 本日の会議に付議された案件は、（１）まず承認第２号の新型コロナウイルス感染症対

策における小・中学校の休校延長についてです。 

 事務局から、それでは説明お願いいたします。 

○金島課長 はい、教育長。 

○土井原教育長 はい。 

○金島課長 教育総務課金島です。 

 お手元の資料１ページをお願いいたします。 

 承認第２号新型コロナウイルス感染症対策における小・中学校の休校延長について。 

 新型コロナウイルス感染症対策における小・中学校の休校延長について、赤磐市教育委

員会の承認を求める。 

 令和２年４月１６日提出。赤磐市教育委員会教育長土井原康文。 

 先ほどの総合教育会議の協議を踏まえまして、近隣の市町の状況、医療現場の状況など

総合的に判断し、子どもたち、また市民の安全・安心を優先に考え、小・中学校の休校を

５月６日まで延長させていただき、学校再開を５月７日からとさせていただきます。 

 なお、先ほども意見で出ておりましたが、学力の保障につきましては、十分な取り組み

を行っていくということでご理解をお願いいたします。 

 以上で説明を終わります。 

○土井原教育長 ありがとうございます。 

 総合教育会議でもいろいろ皆様方からご意見をいただいたんですけども、ほかにご質問

とかご意見ございましたら。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 よろしゅうございますか。また、その他でもありますので。 

 それでは、特にないようでしたら、これをもちまして質疑、討論は終結したということ

で、承認の第２号を採決させていただきます。 
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 本案を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

   〔賛成者挙手〕 

○土井原教育長 ありがとうございました。本案は原案のとおり可決といたします。ど

うもありがとうございました。 

 それでは、付議案件の（２）その他に移りたいと思います。 

 その他の案件が何か。 

○有馬教育次長 教育長。 

 教育次長の有馬でございます。 

○土井原教育長 はい、お願いします。 

○有馬教育次長 ２点ほどご報告をさせていただきます。 

 今日、先ほどの総合教育会議の中で市のほうでの新型コロナウイルス蔓延対策の本部会

議が行われた中で、市長のほうから、直近ではないと思いますけどもこれから先幼稚園の

ことについても十分議論していかなければならないので、そのあたり十分準備をしておく

ようにという指示がありました。 

 幼稚園だけでなかなか判断しにくい部分もございます。特に保育園との絡みなんかもあ

りますので、次の連休明けの再開あたりに状況がどうなっているかわかりかねますけど

も、場合によったらそうした議論もお願いすることになるかもしれないということで、ち

ょっとお伝えだけさせていただけたらなと思ってます。 

 それから、２点目でございます。 

 今日もさっき申し上げましたコロナ対策の本部会議の中で教育委員会所管の施設利用に

ついて、私のほうからいろんな問いかけをさせていただきました。公共施設の利用につき

ましては、その教育委員会の所管のもの、それ以外のものも多数ございます。施設の利用

形態につきましてもさまざまで、一律で全部閉めようとか、そういう話にもなかなかなり

ません。 

 蔓延防止策、こうしたことを考えますと、閉める方向のほうが今の状況を見ますと強い

のかなという感触を持っております。大きな方向性としましてそうした蔓延防止策として

閉館閉園とかいうことを前提といたしますが、その施設を利用しながら健康づくりをされ

てる方もいらっしゃったりと、利用形態はさまざまなんで、そうしたあたりはしっかり対

応できるような体制で閉館あたりを十分協議する方向になりました。それぞれの所管の所

属長が今日夕方５時以降にそれぞれの現場事情を持ち寄っていろんな協議を進められま
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す。施設によっては閉館とか利用制限、チェックシートをいただきながらお使いいただく

とか、もしかのときに感染経路の追跡等がありますので連絡先を頂戴するとか、こういう

措置が必要な施設も多分出てくるかもしれないんですけども、こういう動きが市、それか

ら教育委員会の施設で協議が進んでおるというところをお伝えさせていただきます。 

 以上、２点です。 

○土井原教育長 今、教育次長から報告、説明がございましたが、何かご質問等ござい

ますか。幼稚園の件と、いわゆる施設の件、２点でございました。 

○山本委員 はい。 

○土井原教育長 はい、山本委員。 

○山本委員 小・中学校のことしか頭になかったんですけど、今幼稚園と保育園がどう

なっとんのかというのが全然わかってないですけれども、今一応預かっとんですか。 

○有馬教育次長 はい。預かっていただいてまして、もう強制力は今ないいうか柔軟

に、無理に行かなくても、幼稚園は。ただ、保育に欠けとる子を保育園で預かっていただ

いとるから、そっちは極力預かってたんですけども、やっぱりそこへ行かすことが不安な

方がいらっしゃって、ご家庭で面倒がもし見れるんであればそうしてくださいいうような

アナウンスをしてるようです。 

 いきなりもう閉めるいうことも非常に難しいですし、保護者の理解をいただきながら極

力ご自宅で面倒を見ていただく方向で今動いてるんで。パンデミックみたいなことになっ

たら、多分そんなことは言うとれず、とりあえずもうご自宅で面倒見てくださいいうよう

なことになるんだろうと思うんで、移行措置としていろんなコミュニケーションを図りな

がら今面倒見ていただいてるような状態です。 

○家森課長 つけ足しだけ。 

 幼稚園の状況は、３月はお弁当を持って、学校はもうありませんでしたので、お弁当を

持って過ごしてたんですけど、４月、今週の初めからスタートしてるんですけど、そこは

もう午前中のみで幼稚園に関しては帰るようにして、１１時から１１時半の間にお迎えを

いただく、現状としてはそういうことです。 

 あと、先ほど次長が言ったように無理して来ないようにということは伝えています。 

○土井原教育長 いろんなそれぞれご家庭の事情がそれぞれにあって、就労されてる

方、されてない方もあったりで、本当に状況が特別の対応もこれからも必要かなとは感じ

てます。 
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○有馬教育次長 保護者の方にちょっとご意見聞いたんですけれども、やっぱり感染防

止で子どもを行かしょうらんのんじゃいうて。そしたら、行きょうるおうちの方からやっ

ぱり批判を浴びるいうたら言葉は悪いですけども、ちょっと変な思いをされたりとか、や

っぱり保護者同士でいろんなことが起きてるように耳にしました。一律ぱっと線を引けれ

ばいいですけど、なかなか難しいところがあるんで、いろんな検討は多分これからお願い

しなければならないのかなと思ったりしてます。 

○山本委員 どっちかというと、行かせなくて済む人は行かせなくていいんですけど、

どうしても仕事の都合で預かってもらわんといかん人が。 

○有馬教育次長 それを行かせんことによって各家庭の経済事情がやっぱりついて回り

ますから、そちらで困られても非常に難しいので。 

○山本委員 学童も同じ状況ですよね。 

○有馬教育次長 そうですね。 

○山本委員 どうしても預けないと仕事ができない人は預けておられると思う。それが

全部閉鎖になったら仕事ができなくなって大変だと思う。 

○有馬教育次長 さっき申し上げました施設の利用なんかでも、一律にばっととめてし

もうたら、子どもの居場所もなくなったらストレス発散する場もないし、そうやっていろ

んな公共の施設をお使いいただく中で面倒見ていただいたりいう部分はあるんで、慎重に

そこは今進めてます。 

○土井原教育長 ありがとうございます。何か。 

○平松委員 はい。 

○土井原教育長 はい、平松委員。 

○平松委員 よその県ですけど、保育園で職員の方が感染者が出ました。あれで突然明

日から休校とかいうことが発生したと思うんですけど、そういうこともあり得るかもしれ

ないっていうことを、もし職員で陽性者が出たらもう次の日から休みですよってなったと

きに子どもたちをどこに預けるのかとかいう、自分たち、家庭によってですけど、その案

を考えていただく準備として今そういうことがあるかもしれないので子どもたちの居場所

の確保を是非お願いしますというアナウンスを先にしといたほうがいいかなと思います。 

○土井原教育長 そうですね。ありがとうございます。貴重なご意見いただきました。 

○山本委員 急によその園に預かってもらうことできるんですかね。この保育園に行っ

とったけど、この保育園急に休みになってしまって、どうしても預けんといけん人はほか
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の保育園に急遽よろしくみたいな。 

○平松委員 それでも、濃厚接触者になって。 

○土井原教育長 ですね。 

○山本委員 行かせんほうがいいですね。 

○土井原教育長 もう自宅でしょうね、多分。難しいですね。 

○大﨑教育長職務代理者 もう、おじいさん、おばあさんに無理に来てもらうか、それ

も県外じゃったら行けませんね。 

○土井原教育長 今、コロナ疎開とかというにもなってるし。 

○山本委員 おじいさん、おばあさん自体がうつったら危ないんで、預けられないん

で。 

○土井原教育長 ありがとうございます。ほかにはよろしいですか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○土井原教育長 ほかにないようでしたら、以上をもちまして本会に付議されたすべて

の案件が終了となりました。 

 これをもちまして令和２年度第３回赤磐市教育委員会臨時会を閉会といたします。 

 どうもお忙しい中ご参加いただきましてまことにありがとうございました。 

 

 


